

## 矽谷臺灣華語文學習中心—2021 秋季入門班「中華四藝」文化課

#矽谷臺灣華語文學習中心 #2021 秋季入門班 #「中華四藝」文化課

矽谷中文學校

活動時間：2021-11-21

### 矽谷臺灣華語文學習中心—2021 秋季班「中華四藝」文化課 美國北加州/矽谷中文學校

本中心入門班(BEGINNER)於十一月底，假金山灣區華僑文教服務中心大型教室，舉辦「中華四藝」文化課，閻樹榮主任及徐廣梅副主任皆到場致詞，並嘉勉與座學員及家屬，僑務委員魏德珍亦親臨參與指導。文化課程講座共計四位老師，皆禮聘自矽谷地區知名的文化專業學者。此文化專業課程設計包含：「琴、棋、書、畫」，這是我國四大古老的文化藝術，融貫於綿綿幾千年的中華文明史。矽谷中文學校寇惠風校長熱誠鼓勵全體學員攜家帶眷一起參與同樂，實際地將中華文化引進主流社區，更積極促進多元種族融合。「中華四藝」文化課活動當天，入門班學員有99%出席率，一齊共襄盛舉的家屬超過二十餘位，無論是成人或兒童，大家無不陶醉在中華文化的藝術驚喜饗宴中。

第一場的琴藝課程，由古箏老師帶領全體學員及家屬，藉由琴音裊裊走入中國風樂曲的空靈優美境界，老師現場演奏古箏的氛圍，塑造出莊重典雅又大氣的東方女性氣質，令人驚艷！課堂間老師親自指導學員，以手指勾、踢、托、劈、抹、挑等富有彈性的撥弦和揉、按、滑等變化無窮的按弦動作，展演中華優秀傳統文化之美。

接著第二堂是圍棋老師上場，在「琴、棋、書、畫」當中，又以圍棋最為特別，它不僅具有陶冶情操、修身養性、抒發意境、增智生慧等生活境界昇華，最終還與天象易理、兵法策略及治國安邦等有所關聯，此乃一門綜合性的中華文化藝術，課堂上，學員們對於圍棋的理解與邏輯思維啟蒙，充滿以棋會友的歡樂趣味。

再來的書法文化課最令學員們蠢蠢欲動，書法是正體字的書寫藝術，蘊含了豐富的中華文化元素和人文情懷，是最具代表性的文化元素，其深刻體現了中華文化的審美意境和藝術精神。指導老師首先臨場書寫示範，讓大家感受到書法美感的真實氣勢。同時，歡迎所有學員及家屬親身體驗用筆方法。課堂中，大家真切地感受到毛筆運行中的速度、墨色的枯與濕，同時也感受到書法腕力及運筆真功夫。

壓軸文化課程是國畫，國畫講究的是意境，通過作畫達到平和情緒的效果，也可以提高記憶力、想像力、創造力及審美觀，進而養成耐心細緻的好習慣。學員們紛紛想親自參與做中學。授課老師根據自己海外多年教學經驗，現場運用獨特的教學方法，循序漸進、因材施教，學生們不僅興趣盎然，而且在極短的時間內就掌握了基本國畫技巧，學習動機相當濃厚，從而提升對國畫課的新視野。

中華四藝文化課迴響炙烈，學員們欲罷不能，課程結束後，大家依然駐足於教室裡與文化老師交流討論，讓整場文化課程寫下完美精彩的句點。

2025/12/16 上午 03:04:50

## 矽谷臺灣華語文學學習中心—2021 秋季入門班「中華四藝」文化課

#矽谷臺灣華語文學學習中心 #2021 秋季入門班 #「中華四藝」文化課

矽谷中文學校

活動時間：2021-11-21



金山灣區華僑文教服務中心閻樹榮主任為「中華四藝」文化課致詞（2021/11/21）



古箏老師現場指導學員演奏指法技巧（2021/11/21）